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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL 12  OTTOBRE  2009    N°  63 
 

OGGETTO:    SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DI DEO IURISCI  

  RICCARDO DIMISSIONARIO. 
                                                       

 L’anno duemilanove il giorno dodici del  mese  di  ottobre  alle  ore 18.48, in Ortona, 

nella  sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, 

agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 

componenti, si è riunito il Consiglio comunale in seduta ordinaria di 1^ convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                        Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  

                                                                   Pres.Ass.                                                Pres. Ass. 

  1- CIERI Paolo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo X  

  2- CIERI  Tommaso X        12- GUARRACINO Anna M.Rita  X 

  3- COCCIOLA Ilario X        13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- COLETTI Gianluca X        14- MUSA Franco X  

  5- D’ANCHINI Tommaso X        15- PACE Nicola X  

  6- DE IURE Domenico X        16- PAOLUCCI Massimo X  

  7- DE LUTIIS Giuseppina X        17- PICCINNO Alfonso Tommaso X  

  8- DI CAMPLI Roberto  X       18- SCHIAZZA  Anna Lisa  X 

  8- DI MARTINO Remo X        19- SERAFINI Roberto X  

         20- TALONE Felice Giuseppe X  

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 17  e assenti N° 3 la seduta  è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, 

lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il  Segretario comunale Sig. Dott. Angelo 

RADOCCIA. 



Il cons. Avv. Remo Di Martino, assume la presidenza, nella Sua qualità di Presidente del 

Consiglio e, accertata la validità della seduta, la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento 

in oggetto.   

 

 

In apertura di seduta, il Presidente dispone una inversione dell’ordine del giorno, al fine di 

anticipare l’esame  dell’argomento aggiuntivo concernente “Surroga  del consigliere 

comunale Di Deo Iurisci Riccardo, dimissionario”. 

 

Intervengono quindi i consiglieri Serafini e Tommaso Cieri, come da resoconto allegato. 

 

Dopo di che,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la lettera in data 8 ottobre 2009 acquisita  al protocollo dell’Ente in pari data al n. 

0022477,  con la quale il consigliere comunale Di Deo Iurisci Riccardo, eletto nella 

lista di Alleanza Nazionale, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica 

medesima; 

 

VISTO l’art. 38, comma 8  del T.U.E.L. approvato con d. Lgs. 18.8.2000, n. 267 che 

stabilisce, tra l’altro, che le dimissioni dalla carica  di consigliere sono irrevocabili, 

non necessitano  di presa d’atto e sono immediatamente efficaci; 

 

RITENUTO pertanto di provvedere  alla surroga  del citato consigliere dimissionario; 

 

VISTO il verbale dell’Ufficio centrale elettorale relativo alle elezioni comunali del 27/28 

maggio 2007 dal quale risulta  che, nella graduatoria  dei candidati nella lista del 

partito di Allenza Nazionale, il primo dei non eletti è la Sig.ra Rosalia Tucci; 

 

ACCERTATA la insussistenza di cause di ineleggibilità e di incompatibilità dagli artt. 60 e 

63 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18.8.2000 n. 267,  alla carica di consigliere  

comunale nei confronti della Sig.ra Rosalia Tucci; 

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente il 1° Settore Affari Generali e Istituzionali, 

espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, 

come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione; 

 

con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano; 

  
DELIBERA 

 

1. Di convalidare, ad ogni effetto, l’elezione a consigliere comunale della Sig.ra 

Rosalia Tucci, nata a Sassari  il 22.06.1969,  per la quale  non esistono condizioni 

di  incompatibilità e di ineleggibilità, ai sensi della norme  vigenti, alla carica 

medesima, in sostituzione del consigliere  Di Deo Iurisci Riccardo, dimissionario; 

  

2. Di dare atto che, ai sensi del comma 4 dell’art. 38 del T.U.E.L. approvato  con D. 

Lgs. 18.8.2000 n. 267, il suddetto consigliere entra in carica   non appena viene 

adottata la presente deliberazione.  

 



Esaurite le operazioni di voto, su invito del Presidente, fa ingresso in aula il consigliere 

Rosalia Tucci (presenti 18). 

 

Intervengono quindi il consigliere Tucci, il Sindaco,  ed i consiglieri Serafini, Tommaso 

Cieri (che presenta due ordini del giorno) e d’Ottavio. 

 

Nel corso degli interventi, entra in aula il consigliere Di Campli  (presenti 19). 

 

Il Presidente dispone quindi che si proceda a votazione, per alzata di mano, degli ordini del 

giorno allegati, presentati dal consigliere Tommaso Cieri e che vengono approvati come 

segue: 

 

Ordine del giorno n. 1 concernente la richiesta di aggregazione scolastica. 

Presenti: n. 19 

Favorevoli: n.  11 

Astenuti: n.  8 (Coletti, D’Anchini, d’Ottavio, Montebello, Serafini, Cocciola, De Lutiis e 

Musa); 

 

Ordine del giorno n. 2 concernente la rottura del ponte in C.da S. Marco. 

Presenti e votanti:  n. 19 

Favorevoli.   n. 19 

 

A questo punto, interviene il consigliere Talone, che chiede di anticipare l’esame e 

discussione dell’oggetto posto al n. 12 dell’ordine del giorno. Il Presidente accoglie la 

richiesta. 


